

五指山市水满村第一书记积极为贫困户与商家牵线 搭起购销桥梁 产品不再愁销

■ 本报记者 贾磊

“这200斤米酒卖了1000块，一手交钱一手交货，老板还说质量好下次再来我家买，做酒都有动力了。”五指山市水满乡水满村贫困户王琼花说，自从村里来了“第一书记”王志苗，他们的农副产品和企业就搭起了购销桥梁，村民们在王志苗的帮助下，干劲十足。

今年3月，王志苗被五指山市旅游商务局派驻到离家20多公里外的水满村任党支部第一书记。经过几天的入户走访，她发现，很多村民并不缺乏

种植养殖的干劲，而是普遍发愁销路问题。农副产品主要是零散地卖给附近的村民，销路需求量小且不稳定，这在很大程度上影响了村民的积极性。

为了帮助村民打开销路，更大地调动大家的积极性，她想到了一个主意：为什么不把村民的农副产品放在朋友圈里让做微商的朋友帮忙卖呢？想到做到，她制作了微信美篇《我为贫困群众卖猪鸭》发到朋友圈，发动朋友圈的朋友来购买村民的农副产品。“通过微信朋友圈的转发，市区部分餐饮企业很快找到了我，村民们的土鸡、米

酒、五脚猪等农副产品很快就被买走了，不少人还下了预定单。”在王志苗的帮助下，不仅积压的农副产品扩大了销路，不少村民还准备扩大生产，和市区餐饮企业做长期合作伙伴。

“我的微信消息经过大量转发，也在市旅游商务局广泛传开，局领导看到之后，就积极与刚成立的五指山市烹饪协会联系，将水满乡作为试点，对贫困户的农副产品定点签约收购。”王志苗说，4月初，在签约当天水满村的贫困户们就卖出了不少农副产品，一周内最少有两三波企业专程上水满乡

来购买，企业的需求量使得村民们扩大生产。

“平时最多每天只卖十几斤，不敢多做，在王书记帮助下，我收入大增。”王琼花激动地说。经过沟通，这家企业与王琼花达成了定点购销的口头协议，只要保证质量，他们会定期上水满乡收购米酒。

不仅村民找到了农副产品的销路，餐饮企业也找到了稳定可靠的货源。“以前我们都是在市场上找批发商买，价格相对较贵。现在可以直接去村民家里收，省下了很多成本，质量也有保证。”一家企业负责人称。

王志苗说，只要村民有钱赚，就是她最大的收获。旅游商务局负责人表示，水满乡将成为农副产品购销的试点，下一步将向其他乡镇扩大，利用网络电商平台，为贫困户与餐饮服务企业搭建好购销桥梁。

据悉，自月初该市旅游烹饪协会与水满乡村民签订收购农副产品协议以来，餐饮企业累计收购了水满乡水满村村民460斤米酒、80多斤糯米酒、100多只山鸡、100多只鸭和1000多个鸭蛋，销售额达1.5万多元。

(本报五指山4月26日电)

“电商扶贫”新路子： 乡村旅游+农村淘宝

近日，在琼海市会山镇加脑村，工作人员展示网上热销的苗家特色旅游产品。

据介绍，去年农村淘宝进驻该村以来，该村生产的特色苗家产品得到了很好的推广。会山镇大胆探索“乡村旅游+农村淘宝”模式，走出了一条精准扶贫的新路子，助推当地贫困户驶上脱贫“快车道”。

本报记者 陈元才 摄



广告

海口国家高新区企业品牌巡礼 ②

双成药业：注重工艺创新引领企业发展



海南双成药业股份有限公司药品生产流水线。

4个符合中国GMP要求的冻干制剂车间(其中一条生产线通过了欧盟检查并获得欧盟GMP证书)，年产能近8000万支。

目前，该公司通过全资子公司海南维乐药业有限公司、宁波双成药业有限公司及参股公司杭州澳亚生物技术有限公司。

限公司的业务丰富了公司的销售、生产需要。近年来还吸引了美籍博士人才近10名，为双成药业国际化发展战略打下坚实的基础，为双成药业真正成为一个有实力、有潜力的国际化制药企业提供了更有力的保障。

(策划/撰文 容朝虹 王文壮 王媛)

关于火电、造纸行业企业申请排污许可证的公告

为贯彻落实国务院办公厅《控制污染物排放许可制实施方案》(国办发〔2016〕81号)以及环境保护部《关于开展火电、造纸行业和京津冀试点城市高架源排污许可证管理工作的通知》(环水体〔2016〕189号)，自2017年7月1日起，我省所有火电、造纸行业企业必须申请获取全国统一编码的排污许可证，并按照排污许可证载明要求进行管理。逾期未申请获取排污许可证的，视为无证排污。请我省尚未申请获得全国统一编码排污许可证的企业于5月30日前向我厅提交排污许可证核发申请。

火电、造纸行业排污许可证申请范围、申请时限、申请程序等具体要求，请进入海南省生态环境保护厅网站(www.hnsthb.gov.cn)办事指南栏目的污染物排放许可事项进行查询。

咨询电话：0898-65236072。

海南省生态环境保护厅
2017年4月25日

海口市西海岸房地产项目 园林景观工程设计公开招标公告

一、因业务发展需要，我单位开发的房地产项目园林景观工程设计公开招标，具体内容详见招标文件，有意者请来电联系报名。

二、报名时间：2017年5月2日-12日

三、报名时需提供的资料：法人委托书、营业执照(副本)、资质证书(副本)、组织机构代码证(副本)。(以上证件核原件收盖公章彩色复印件)

四、联系人：董小姐 0898-66810879

海口海关缉私局迁址公告

因工作需要，海口海关缉私局将于2017年4月20日-4月28日搬迁至海口市秀英区长滨东四街9号(海口市人民政府南门正对面，邮编570100)，原龙华区得胜沙路4号办公场所停止办公。

值班电话：0898-66237108；

传真：0898-66229112；

反走私举报电话：0898-66213566；

搬迁期间，缉私局值班电话、传真可能出现短暂中断，由此给您造成的不便，敬请谅解。

海口海关缉私局

2017年4月27日

万宁暗访 脱贫致富电视夜校

本报讯 (记者刘梦晓 通讯员卓琳植陈江)近日，万宁市委组织部、政府办、扶贫办等单位相关人组成6个暗访组采取不打招呼、随机抽查、现场核查等方式分别到万宁市北大镇丰丹村、红星村，南桥镇桥北村、南桥村和三更罗镇石福村、上溪村等6个村对脱贫致富电视夜校开展情况进行暗访督查。

督查发现，以上6个村的驻村第一书记和扶贫专干均按时到岗组织开展电视夜校，在电视夜校播出结束后，能认真组织在场贫困户开展讨论交流，互动活跃，氛围融洽。

督查也发现，脱贫致富电视夜校开展还有一些问题，如个别村干部纪律涣散、个别学员收看夜校节目积极性不高、对电视夜校的思想认识还不到位，电视夜校综合管理机制仍需进一步完善，扶贫责任落实不到位等。对当天督查发现未在岗的北大镇红星村“两委”干部蔡浩、黄玉、冯刚、林秋盛等4人，按照相关规定给予通报批评，并记录在案。

今后，万宁市将加强对驻村第一书记和扶贫专干的协调和督查，联合各镇党委、市扶贫督查办公室不定期对驻村第一书记和扶贫专干进行明察暗访，对驻村工作期间无故离岗、工作不力、不负责任的或违反组织纪律、群众意见较大、造成不良影响的，将予以问责。

琼中开办砌筑工培训班 村民脱贫有出路

本报营根4月26日电 (记者郭晓莹 通讯员毛景慧)随着琼中黎族苗族自治县各村“危房改造”项目相继开工，“砌筑工”成了热门工种。日前，由琼中就业局主办的最新一期“砌筑工培训班”在营根镇岭头村开班，81名贫困村民参加了免费培训。

“砌墙前，先要拉好水平线，以确定砌墙工基准……”培训师现场授课，在场贫困户认真记录步骤要点。据了解，本期“砌筑工”技能课培训时间为18天，分为理论课和实际操作课。

“学会了砌筑技术，去附近工地打工，每天能赚200—300元，脱贫有希望了。”贫困户王忠积是培训班的学生，希望掌握一技之长摘掉“穷帽”。



儋州粽子 走亲访友 年年好礼

● 儋州粽子，历史悠久，品质独特，获批国家地理标志保护产品。

● 儋州粽子生产不同凡响，32道工序、27个小时，四大主要食材——野生茄冬叶、火山岩糯米、跑海鸭蛋、传统花猪肉均产自儋州当地。

● 儋州粽子品种丰富，除跑海鸭蛋花猪肉粽等主打品种外，还有玫瑰鲜花粽、跑海鸭蛋牛排粽、野生鲍鱼粽、虾米瘦肉粽、蛋黄猪脚粽、蛋黄绿豆粽、水晶粽、五色粽、伏波虾米红鱼粽、香肉粽、鱿鱼粽、干贝粽等30多种特色粽子，价位从8元到48元不等，走亲访友送礼，总有一款适合您。



野生茄冬叶



火山岩糯米



农家花猪



跑海鸭蛋

野生茄冬叶，
有活血散瘀、
补虚止咳等功
效，用它包粽
子，具有色绿、
清香、柔软、防
腐等特点。

火山岩糯米，
含多种微量
元素，尤其是
硒含量高。

当地传统花猪，
肥瘦均匀，质地
松软，肉味可以
渗透到糯米中，
使粽子吃起来
香滑可口、油而不腻。

跑海鸭生在海
边的红树林
中，常以小鱼
小虾小螺丝等
海洋生物为
食，其蛋黄晶
红、鲜香，无普
通蛋腥味。

儋州粽子服务热线：4000549669

本稿策划：周月光